

Кто такой Язев и где теперь проспект Шахтеров?

24 января бывший проспект Шахтеров стал официально именоваться улицей Василия Язева, И именно с этого дня начались мероприятия, посвященные 90-летию Василия Ивановича Язева.

Кто такой Язев? Почему один из символов шахтерского города - проспект Шахтеров - вдруг стал носить имя этого человека? Ответы на эти вопросы жаждали получить жители проспекта Шахтеров, да и все карагандинцы на митинге общественности на улице Воинов-интернационалистов.

Итак, первое, что все мы узнали, это то, что Василий Иванович Язев прожил в 26-м доме по Воинов-интернационалистов 40 лет. Потом нам рассказали, что Василий Иванович родился в Московской области 24 января 1913 года в семье рабочих. В Балхаше началась его трудовая деятельность, он трудился прорабом. В 1959 году Язева избирают заместителем председателя исполнкома Карагандинского Совета депутатов. Именно на этой должности он и прославил свое имя великими делами. Какими же? Он как партийный работник руководил строительным комплексом в области. Заводы, фабрики, больницы, школы области - все это воздвигалось под его руководством. Под его же руководством проектировались и строились старый аэропорт, подземный переход возле ЦУМа, цирк, Дворец спорта «Ок-



Мемориальная доска установлена на доме 26 по улице Воинов-интернационалистов. Язев прожил в этом доме 40 лет

таборский», жилой массив Юго-Востока. Но особенно четко отложилось в памяти то, что он руководил строительством железной дороги «Балхаш - Караганда» в сороковые годы. За эту дорогу Язеву личную благодарность объявлял сам Иосиф Сталин. А в 70-е годы, когда ливневые дожди затопили Ульяновку, когда дорога в Каркаралинск была перерезана, Василий Иванович лично организовывал спасательные отряды.

Переселял людей из затопленных домов. В течение недели на вертолете доставил в районный центр 20 сборных двухквартирных домов. За все эти заслуги, за безупречную работу и перевыполнение Госпланов Василию Язеву было присвоено звание Героя Соцтруда с вручением Ордена Ленина и медали Золотой Звезды.

Удовлетворенные жители, узнав так много о Язеве, погрузились в два авто-

буса и отправились на бывший проспект Шахтеров, ныне улицу Язева, чтобы лично быть свидетелями торжественного открытия новой старой улицы. После того как перерезали ленту и установили билборд с портретом Василия Язева, начальство уехало, улица опустела. Кстати, проспект Шахтеров не стал проспектом Язева, он почему-то стал улицей Язева. Почему? Загадка. А проспектом Шахтеров будет называться безымянная параллельная улица. Начинается она на площади Юности (возле КарагУ), проходит перед областной прокуратурой, пересекает проспект Строителей и заканчивается на площади Республики. Правда, официального документа о присвоении этой улице названия проспекта Шахтеров нет. Все это должен решить городской маслихат. А пока проспекта Шахтеров в Караганде нет.

Екатерина НАРТОВА